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Анотація. Організовуючи навчання з математики, важливо здійснювати вибір  

методів та засобів таким чином, щоб максимально можливо реалізувати врахування 
індивідуальних особливостей кожного учня, або студента.  

Зазвичай у математичних текстах колір (наприклад, червоний), який відмінний від 
основного (найчастіше чорного) використовується для формул, означень і теорем для того, 
щоб вони виділялись на загальному фоні цих текстів. Таке оформлення навчальної 
літератури цілком достатнє для успішного навчання для певної частини тих, хто 
навчається. 

У статті аналізується методика певної реалізації  індивідуального підходу до 
навчання у якій використання кольору у математичному тексті є засобом покращення 
демонстрації логічних переходів його змісту. Це виконується за допомогою актуалізованого 
покрокового виділення певним кольором, або декількома кольорами  логічних та (або) 
алгоритмічних кроків пояснення теорії, та (або) розв’язання задач. Доводиться 
ефективність такої  методики. Показується, що її використання сприяє  врахуванню 
особливостей візуального сприйняття студентами математичного тексту.  

Описану у статті форму подачі навчального матеріалу доцільно застосовувати у 
навчальних відео, презентаціях, додаткових та допоміжних  навчальних посібниках. 
Методика пропонується саме для тих тем або задач, які, як показує практика, розуміються 
учнями чи студентами гірше ніж інші.  

Kлючові слова: Навчання з математики, методика навчання математики, 
індивідуальний підхід, візуальне сприйняття, математичний текст, логічні кроки, колір як 
допоміжний засіб сприйняття математичного тексту, «група виявлених візуалів», 
«підсвічування кольором».  

Вступ. 
Для студентів вузу, поряд з традиційними за оформленням тексту 

підручниками та навчальними посібниками, додатково було запропоновано 
навчальний матеріал у якому для покращення демонстрації логічних переходів 
математичного тексту були використані різні кольори. Далі фрагменти тексту 
де це буде використано описуватимуться у статті як «підсвічені кольором».  
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 Метою використання цих допоміжних засобів навчання було підсилення 
ефекту індивідуального підходу в методиці навчання математики і як наслідок 
–  підвищення рівня сприйняття студентами математичної науки, а отже і їх 
успішності у її вивченні. Додатково акцент ставився на виявленні групи 
студентів, для яких такі додаткові методичні матеріали виявляться основними, 
умовно єдиними у сприйнятті відповідних тем навчання, що довело б 
доцільність і ефективність їх використання. У статті така група буде називатись 
«група виявлених візуалів». 

Основний текст. 
Тексти навчального матеріалу з математики з «підсвічуваннями кольором» 

логічних переходів використовувались у навчальних презентаціях та відео. На 
рисунках 1, 2 продемонстровано приклади фрагментів таких текстів для 
вивчення теорії з математики. На рисунках 3, 4, 5, 6 розглянуто фрагменти 
розв’язання завдання з використовуванням поетапного «підсвічування 
кольором». З кожним слайдом презентації на екрані з’являлось нова композиція 
виділених виразів, яка використовувалась для підсилення демонстрації одного 
логічного кроку логічного переходу, або одного кроку алгоритму розв’язання 
математичної задачі.  

 

 
Рисунок 1.   

 

 
Рисунок 2.   
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Рисунок 3.   

 

 
Рисунок 4.   

 

 
Рисунок 5.   

 

 
Рисунок 6.   
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Такі тексти використовувались у методичних розробках як додаткові до 
традиційних протягом навчального року. На занятті викладач пояснював теми, 
розв’язував задачі демонструючи презентацію. Слайди презентації 
показувались у такому порядку: спочатку чорно-білий текст; далі цей же текст, 
але вже з кольоровим уточненням одного логічного кроку, або кроку 
алгоритмічного. Таким чином візуально для студентів відбувалось 
«підсвічування кольором» тієї частини тексту на який у цей момент потрібно 
звернути увагу.  Наступний слайд демонстрував підсвічування наступного 
кроку, тобто колір ставав орієнтиром концентрації уваги у потрібних місцях 
математичного тексту протягом всього заняття.  

Домашнє завдання студентам на закріплення теоретичного матеріалу, 
розв’язання задач задавалось за традиційними підручниками та методичними 
матеріалами. Також, як додаткові методичні ресурси, пропонувались відео, де 
пояснення до презентації відбувались з ефектом «підсвічування кольором». 
тобто колір використовувався як засіб покращення демонстрації логічних 
Студентам пропонували самостійно вибирати методичні матеріали для 
організації самостійної діяльності у вивченні, або повторенні тем навчальної 
програми. А також звертати увагу на частоту використання тих чи інших 
ресурсів; виділяти ті, які найкраще підходять для закріплення знань, умінь та 
навичок індивідуально для кожного з них.  

Після вивчення кожного розділу навчальної програми проводилось 
опитування, анкетування студентів. Наводимо приклади основних запитань 
анкети: 

 Укажіть  назву методичного ресурсу, який ви використовували під час 
вивчення, або повторювання теоретичного матеріалу (паперову книгу і 
(або) електронну книгу; презентацію та (або) відео, запропоновані 
викладачем і (або) інші, наприклад, з інтернет ресурсу). Якщо їх 
декілька, то запишіть їх у порядку від частішого до менш частого 
використання. 

 Укажіть назву методичного ресурсу, який ви використовували під час 
розв’язання завдань (паперову книгу і (або) електронну книгу; 
презентацію та (або) відео, запропоновані викладачем і (або) інші, 
наприклад, з інтернет ресурсу). Якщо їх декілька, то запишіть їх у 
порядку від частішого до менш частого використання. 

 Продовжте будь-ласка речення: «Для мене зрозумілими є математичні 
тексти»: 
• Тільки з чорним шрифтом. 
• Я однаково сприймаю тексти і з чорним шрифтом і тексти з 

кольоровими уточненнями. 
• Тільки ті, які мають кольорові уточнення. 

 Дайте відповідь на запитання: «Виділення фрагментів тексту іншим від 
чорного кольору у пропонованому відео допомагає зрозуміти 
математичний текст?»  
• суттєво допомагає; 
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• допомагає; 
• не впливає на розуміння тексту; 
• більше заважає ніж допомагає; 
• суттєво заважає. 

Опитування, анкетування після вивчення кожної кожного розділу дало 
можливість зробити висновки не лише про ефективність такої методики у 
загальному випадку, а й проаналізувати специфіку вивчення студентами 
окремих тем розділів, проаналізувати зміни в «групі виявлених візуалів» 
протягом навчального року.  
        В результаті анкетування: 

• Отримали свідчення про загальне позитивне ставлення студентів до 
використання «підсвічування кольором» у пропонованих викладачем 
методичних матеріалах з математики. Відео, де демонструвалось таке 
«підсвічування» використовувалось студентами у їх самостійній 
навчальній діяльності з математики найчастіше.  

• Виділилась  «група виявлених візуалів»,  тобто студенти які змогли 
зрозуміти та вивчити теми, використовуючи тільки підсилені кольором 
тексти, не сприймаючи для навчання тексти переважно з чорним 
шрифтом. 

• «Група виявлених візуалів» змінювалась під час вивчення різних тем, 
але не суттєво. Зміни мали різні причини, наприклад, пов’язані з рівнем 
знань, необхідних для розуміння теми, отриманих в школі, а також 
об’єктивними обставинами навчального процесу. 

• Студенти, які могли вивчити певну тему з математики, використовуючи 
математичні тексти традиційного оформлення (переважно чорний 
шрифт), підтвердили, що кольорові тексти сприяють швидшому 
розумінню й запам’ятовуванню необхідних логічних зв’язків 
теоретичних викладів наукового матеріалу, а також алгоритмічних 
кроків розв’язання завдань. 

• Методика навчання з математики, де використовуються тексти з 
«підсвічуванням кольором» створюють умови індивідуального підходу, 
а саме покращеного врахування у навчанні саме візуального сприйняття 
студентів і як наслідок зростання їх успішності.  

Підсумки та висновки. 
Урізноманітнюючи візуалізацію навчального наукового тексту, 

використовуючи поряд з традиційними способами візуалізації навчального 
матеріалу кольорові уточнення його логічних зв’язків, отримали позитивний 
ефект: зростання мотиваційної складової навчальної діяльності студентів, 
покращення умов для візуального сприйняття наукового тексту, підвищення їх 
рівня успішності.  

Використання кольору у математичному тексті, як допоміжного засобу 
покращення демонстрації логічних переходів його змісту потребує додаткового 
дослідження, має потенціал підвищення ефективності методики навчання з 
математики, може стати перспективним напрямком дидактики.  
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Abstract. The authors emphasize the importance of using auxiliary educational materials, 

where the mathematical logical steps in theoretical explanations or solving problems are 
additionally highlighted in color. This form of presentation of educational material can be used, for 
example, in educational videos, presentations, additional to the main educational manuals. It is 
offered specifically for those topics or tasks that, as practice shows, are mastered by subjects of 
study worse than others. 

Keywords: Mathematics education. Methods of teaching mathematics. Structure and form of 
educational material in mathematics. Mathematical logical transitions. "Lighting with color". 
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